

租的法拉利减震有磨损，要扣2200元？

导报讯 近日，市民徐先生来到鲁金华调解工作室，向交通执法人员反映：一个多月以前，他向杭州某租赁公司租了一辆法拉利轿车，租期一个月，支付租金57000元。之后按约定时间还车，租赁公司却告知车辆减震有磨损，需扣除2200元押金。

“还车时，有第三方公司鉴定车况，车辆减震有磨损，是正常损耗，并不是人为导致。希望你们能帮我回押金。”徐先生对此表示不认可，希望交通运输执法部门核实处理。

鲁金华立即通过电话向该租赁公司核实了情况。对方回复称：“他确实是在上个月在我们公司租了一辆车，到了约定时间还车后，我们发现车辆减震等有磨损现象，就按照约定扣除了部分押金，但当事人不认可。”

随后，双方来到鲁金华工作室接受面对面调解。双方简单陈述后，鲁金华首先向租赁公司负责人：“你所谓的按照约定扣除部分押金，在合同上有没有具体条款？”

租赁公司表示有条款，不过徐先生这种情况，确实没有达到相关标准。“但我们的车损，总要有有人买单吧？”公司负责人说。

鲁金华开导起这位公司负责人：“车辆在使用过程中肯定会有正常的损耗，比如路面有不平整，在行车过程中就难免会使车辆的部件产生磨损，这理属于正常损耗而非人为所致，这点你们应该比我更清楚。”

租赁公司方犹豫了一会儿，最终表示愿意把2200元押金退还给徐先生，并当场

转账。
徐先生对交通执法人员的热情服务和高效工作效率再三表示感谢。

★普法小知识★ 《小微型客车租赁经营服务管理办法》

第十二条 小微型客车租赁经营者还应当遵守下列规定：

(一) 在经营场所或者服务平台以显著方式明示服务项目、租赁流程、租赁车辆类型、收费标准、押金收取与退还、客服与监督电话等事项；

(二) 按照合同约定将租赁小微型客车交付承租人，交付的租赁小微型客车在租赁期间应当符合《中华人民共和国道路交通安全法》规定的上路行驶条件，车内设施设备功能齐全正常，外观内饰完好整洁。

第十七条 小微型客车租赁经营者应当建立服务投诉制度，公布服务监督电话，指定部门或者人员受理投诉。接到投诉后，应当及时受理，于10日内处理完毕并告知投诉人处理结果。

□通讯员 顾肖艳

义乌

开展物流行业安全管理专项整治行动

导报讯 近日，笔者从义乌刚刚组建成立不久的物流行业安全管理专项整治专班获悉，义乌市交通运输局和福田街道执法人员查处了一起涉嫌未实行客户身份、运输物品查验登记制度的案件。

原来交通人员在在义乌某货物运输有限公司检查时发现，该公司对2022年10月4日的《货物实名制登记托运单》0000422号只登记收货

人电话，未登记发货人身份信息，也未登记货物名称。

据悉，为进一步规范物流行业管理，强化打击物流领域违法犯罪力度，义乌自10月1日起，在该市范围内开展物流行业安全管理专项整治行动，调动各方力量，形成管理合力，坚决防止禁寄、禁运物品进入物流渠道，全力保障人民群众生命财产安全。 □通讯员 张俊佳 龚彬彬

嘉兴

开展执法记录仪使用规范“大比武”

导报讯 10月13日，嘉兴市交通运输行政执法系统举行执法记录仪使用规范“大比武”，以全面加强执法人员执法全过程记录意识和进一步规范执法人员在执法过程中的言行举止。

来自市执法队各直属队和各县市交通执法队的11支代表队共18组选手参加。近百名一线执法人员同场竞技，最终平湖市交通运输行政执法队荣获比武团体一等奖。

作为机构改革以来规模最大、要求最严的一场现场实务比武，本次比武共分路上、水上两大比武项目，实地模拟了“未取得相应从业资格证件，驾驶巡游出租汽车从事经营活动”和“使用不符合标准或者要求的船舶用燃油”等经典案例。

同时，以执法记录仪规范使用为重点，全方位考察了拍摄技巧、要素取证、分工角度及不同情景下执法记录仪的使用要点，也深入检验了参赛人员对《交通运输行政执法程序规定》等执法程序规范要求的掌握应用。

“执法记录仪作为行政执法部门执法记录必须佩戴的装备，在日常执



法工作中发挥着重要作用，在执法工作中使用执法记录仪对执法过程进行视音频记录，能够还原执法现场，记录事实真相。”嘉兴市交通运输行政执法队法制科科长唐国华介绍，执法记录仪作为记录执法过程中收集证据和案件现场的利器，不仅仅是保护执法过程，更是保护执法者和行政执法对象的合法权益。

参与现场比武的执法队员唐善荣表示：“此次比武内容接地气，方法重实效，受益匪浅，收获颇多，在今后执法过程中将做到学以致用，进一步规范使用行政执法记录仪，规范自己言行举止，积极实践执法过程阳光化。”

□记者 王君 通讯员 屠云连

衢州

普法宣传护航高速安全畅通

导报讯 “对于超限的危害，我之前一直抱有侥幸心理。经过你们的宣传，我认识到它的危害有那么大，以后再也不敢多拉货快跑了。”近日，浙江交通集团江山收费站所联合衢州市高速执法三大队在高速出入口、货物装载源头企业开展联合宣传活动时，一位货车司机说道。

在当天的走访宣传中，执法人员就落实治理超限主体责任、货物装载源头等方面与企业负责人进行了沟通探讨，对企业提出的“失信限制及解除”“砖石运输车辆不能办理超限运输”等问题，执法队员进行了详细解答。同时，执法人员针对“抛洒滴漏造成的危害”“装载不规范的严重后果”等事项，向企业负责人进行了普及。

在江山收费站出入口处，现场收费员向过往司机发放了《中华人民共和国公路



法》《超限运输车辆行驶公路管理规定》等法律法规知识，大力宣传依法治超、联合治超工作的重要意义，让驾驶员充分认识到超限超载运输的危害性。

□记者 陈保罗 通讯员 徐芳慧 熊春红

临海

严查客车站外揽客

导报讯 近日，临海市交通运输行政执法队执法人员巡查至台金高速S28沿江道口附近时，发现不远处有2名乘客正从一旁的一辆面包车上下来，提着行李，往路边停靠的大客车上走去……

执法人员意识到，这极有可能涉及非法营运和站外组客。于是，迅速上前依法开展调查，要求大客车驾驶员出示相关证件。在事实面前，该名驾驶员和面包车驾驶员无可辩驳，表示愿意接受相应的处罚。目前，这两名驾驶员分别以“招揽包车合同以外的乘客”和“非法营运”被立案调查。

据悉，临海市交通运输行政执法队联合辖区沿江派出所、汛桥交警中队，共同开展了除险保安“百日攻坚”行动，重点查处客运车辆不按站点停靠、随意在路边揽客等违法行为，为群众出行创造便捷、舒适、安

全的通行环境。

临海市交通运输行政执法队相关负责人表示，站外揽客过程中，乘客均未落实行李安检、实名制乘车及健康码查验等规定程序，存在极大的安全隐患和疫情防控风险漏洞。且随意停车，不仅给道路交通安全带来隐患，也扰乱了正常的客运市场秩序。

□通讯员 章海霞 记者 张诗雨



- 杭州驰谱服饰有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 浙江安缦云墅酒店管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州小柔科技有限公司遗失公章、财务章、发票章、法人章(谢有明印)各一枚，声明作废。
- 杭州仰时电子商务有限公司遗失公章、财务章各一枚，声明作废。
- 广州万容信息技术有限公司杭州分公司遗失由杭州市市场监督管理局于2006年05月23日核发的营业执照正本，统一社会信用代码9133010078274612C，声明作废。
- 桐庐县江南镇镇建锋建筑工程队遗失公章一枚，声明作废。
- 桐庐县江南镇阿小鞋店遗失公章一枚，声明作废。
- 桐庐县江南镇升建材商行遗失公章一枚，声明作废。
- 缙云县壶镇镇伟胜副食店遗失公章一枚，编号3325260065612，声明作废。
- 东阳铭丰企业管理合伙企业(有限合伙)遗失公章一枚，声明作废。
- 浦江捷弘电子商务有限公司遗失公章一枚，编号3307030055335，声明作废。
- 浦江捷弘电子商务有限公司遗失财务章一枚，编号3307030055336，声明作废。
- 金华市弘亦环保科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州港达餐饮有限公司遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2020年04月21日核发的营业执照正本，统一社会信用代码92330109MA2CFBCE49；公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。

- 义乌市酒滔贸易有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州倾星餐饮有限公司遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2017年08月18日核发的营业执照正本，统一社会信用代码92330109MA28WK1898；公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 杭州萧山新立餐饮店遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2022年03月03日核发的营业执照正本，统一社会信用代码92330109MA7HAKDM7E；公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 杭州临安区九周餐饮店遗失由杭州市临安区市场监督管理局于2021年12月17日核发的营业执照正本，统一社会信用代码92330185MA7EB3T488；公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 杭州萧山蜀山蔡蜀快餐店遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2017年01月04日核发的营业执照正本，统一社会信用代码92330109MA28L7C24C；公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 杭州萧山今晨羽绒制品厂遗失由杭州市萧山区市场监督管理局于2004年10月08日核发的营业执照正本，统一社会信用代码91330109MA2GE9QCX0，声明作废。
- 杭州启韵宏维企业管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州洋洋贸易有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 浙江鑫强再生资源回收有限公司遗失公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 杭州慧德不锈钢有限公司遗失发票章一枚，声明作废。
- 杭州捷富商贸有限公司遗失公章一枚，声明作废。